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11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Σώμα μάζασ m κινείται με ταχύτητα  ĵ4xî2y)(x,V 


 , (για t=0, ιςχύει ότι x=0 και y=0). Να 

βρεθούν: 
1. Η εξίςωςη y(x) τησ τροχιάσ.  

2. Η δύναμη F


 που αςκείται ςτο ςώμα. 
33..  Η δυναμική ενέργεια του ςώματοσ.  

  
  
22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

1. Χρηςιμοποιήςτε τουσ τύπουσ του τυποποιημένου ματαςχηματιςμού Lorentz που εφαρμόζει 
κάποιοσ για να μεταβεί από ένα αδρανειακό ςύςτημα Σ ςε ένα άλλο Σ' (με ταχύτητα V1 ωσ 
προσ το Σ) και ςτη ςυνέχεια ςε ένα δεύτερο Σ'' (με ταχύτητα V2 ωσ προσ το Σ'), προκειμένου 
να καταςκευάςετε την έκφραςη για την ςχετικιςτική «πρόςθεςη ταχυτήτων». 

 

2. Πόςο μεγαλύτερη είναι η ςχετικιςτική κινητική ενέργεια ενόσ ςωματιδίου που κινείται με 
ταχύτητα V=4 c/5, από την αντίςτοιχη κλαςική κινητική ενέργεια του ςωματιδίου; 

  
  
33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

1. Να υπολογιςτεί η θέςη του κέντρου μάζασ μιασ λεπτήσ  ομογενούσ ημικυκλικήσ πλάκασ, αν η 
ακτίνα αυτήσ είναι R (φτιάξτε ςχήμα και δείξτε ςε αυτό τη θέςη του ΚΜ). 

 

2. Αν η μια επιφάνεια τησ παραπάνω πλάκασ επικαλυφθεί ομεγενώσ  με μπογιά προκαλώντασ 
αύξηςη τησ μάζασ τησ πλάκασ κατά 10%, πόςο θα αυξηθεί η ροπή αδράνειασ τησ πλάκασ ωσ 
προσ άξονα κάθετο ςτο επίπεδο τησ πλάκασ που διέρχεται από το κέντρο μάζασ τησ, εξαιτίασ 
τησ βαφήσ; 

  
  
44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Να υπολογιςθεί η ροπή αδράνειασ: 
 

1. Ομογενούσ λεπτήσ ράβδου ωσ προσ άξονα  κάθετο ςτη ράβδο, ο οποίοσ διέρχεται από το ένα 
άκρο τησ. 

 

22..  Ομογενούσ λεπτού δίςκου ωσ προσ άξονα κάθετο προσ τον δίςκο και διερχόμενο από το 
κέντρο του.  

  
  
55οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Τρία πανομοιότυπα άςτρα, έκαςτον των οποίων έχει μάζα Μ, ςχηματίζουν ιςόπλευρο τρίγωνο 
πλευράσ L τo οποίο περιςτρέφεται γύρω από το κέντρο του. Τα άςτρα δηλαδή χωρίσ να μεταβάλουν 
τη ςχετική τουσ απόςταςη κινούνται πάνω ςε κοινό κύκλο γύρω από το κέντρο αυτό. Να 
υπολογίςετε την κοινή ταχύτητα των αςτέρων αυτών. 

 


